

市委统战部助力南非华侨华人战疫情

□记者 普淑娟

本报讯 记者近日从市委统战部获悉，截至目前，我市已陆续建立5个“周口市支持南非华侨疫情防控”微信群，周口医疗专家制作发布的疫情防控文章、视频等被分享链接到南非侨社350个微信群，受众达10多万人。

今年年初，当国内新冠肺炎疫情

形势紧张、防控物资紧缺时，西华籍南非华侨徐明月女士身在海外、情系家乡，积极联系当地华侨华人为我市捐赠价值16万元的防疫物资。

6月下旬，南非疫情形势严峻。了解这一情况后，市委统战部联系周口淮海医院、周口港区医院积极行动，建立5个“周口市支持南非华侨疫情防控”微信群，发布疫情防控文章、

截屏、视频等。每个微信群配6名业务能力强、经验丰富的医生，对群内华侨华人咨询的问题给予指导，并对疑似或确诊病例提供“一对一”帮助。南非《华人头条》对此事进行了报道。根据微信群医生解答的问题，中国驻约翰内斯堡总领馆向广大侨胞发布《新冠肺炎“防”与“治”》《援鄂医疗队答侨胞“五十问”》集锦，请收

好！》。矫磊领事打电话称，“周口做法”对南非华侨华人防治新冠肺炎的帮助非常及时有效，对在南非华侨华人群体的稳定发挥了重要作用，对周口的工作表示感谢。

徐明月女士表示，家乡人民出手帮助海外华侨华人，让漂泊在外的游子感到十分温暖，作为一名在外周口人非常自豪。



“八一”前夕慰问退役老兵

7月29日上午，鹿邑县涡北镇孙营村退役老兵孙朝杰家中迎来一批特殊客人。在县委组织部驻村干部尚卫东的带领下，爱心志愿者把大米、面粉、食用油、牛奶等送到孙朝杰手中。

今年65岁的孙朝杰1973年参军入伍，1978年入党，退伍后一直在家务农。孙营村党支部书记孙玉彬说，孙朝杰身体不好，家里没有其他收入，生活困难。村党支部了解情况后，会同驻村干部帮助孙朝杰登记备案，解决了他的五保、退役军人补贴等，去年已稳定脱贫。

记者 李瑞才 通讯员 于新豪 摄

连续停水7天 小区住户苦不堪言

□见习记者 吕冰汝

本报讯 7月29日，市民向记者反映，位于中心城区莲花路与中州大道交叉口的馨莲茗苑，从7月23日起6楼以上住户已连续停水7天，给数百户居民生活带来不便。

7月30日上午10时许，记者在该小区发现，6楼以上住户家里仍处于停水状态。许多业主告诉记者，现在只能用水桶往楼上一趟一趟地接水。住户郭女士说：“我家住18楼，每天要往楼上接水才能做饭，夏天天热，没有水，洗澡、冲厕所都不方便。”

关于停水的原因，馨莲茗苑小区物业工作人员解释说：“前段时间下了大暴雨，地下室积水严重，小区二级增压设备在地下室里被水淹

了，出了故障，因此不能正常往高层供水。”据了解，用来维修二级增压设备所需的配件已经买到，本周日就能修好设备、正常供水。业主黄大爷说：“地下室防水措施没有做好，逢雨都淹，增压设备放在地下室很容易坏，去年就因暴雨停水多日，现在我们要求把增压设备移到地面上，这样才能从根本上解决问题。”

随后，记者又联系了小区所属社区居委会一名工作人员。他说：“现在开发商同意把地下室的防水做好，确保以后增压设备不会因雨水而出故障。把增压设备挪到地面上不利于小区环境规划，且噪音较大，影响居民休息。”

目前，围绕如何从根本上解决小区因增压设备被淹、导致高层住户停水问题，有关部门正在积极协商中。

省“新时代宣讲师”走进项城

□记者 杨光林

本报讯 根据省委宣传部统一安排部署，7月29日，省“新时代宣讲师”志愿服务集中宣讲活动走进项城，在该市新时代文明实践中心举行了首场宣讲，让群众在参与中获得教育和精神滋养。

来自河南大学第一附属医院营养科主任余亚英首先作了题为《膳食营养与健康》的宣讲。她结合实际工作，用

扎实的理论知识，结合丰富的临床经验，从多方面介绍膳食营养与健康知识，教听众如何合理膳食、吃出健康，并与听众进行多次互动。

周口市委宣传部副部长、市“扫黄打非”办公室主任王健作了“扫黄打非”进基层宣讲及先进事迹报告。他根据自己多年的工作经验，对“扫黄打非”进基层工作的关键环节和工作体会与大家进行了分享。



西华妇联走访慰问 “好军嫂”“优秀兵妈妈”

□记者 张猛
通讯员 陶宗海 文/图

本报讯 7月29日，西华县妇联工作人员到扶贫帮扶村清河驿乡高古洞行政村开展走访慰问“好军嫂”和“优秀兵妈妈”活动，为该村7户“好军嫂”和“兵妈妈”送去慰问品和节日的问候。

县妇联主席童莉丽一

行每到一户都与她们亲切交谈，了解她们子女情况及爱人在部队服役情况，并为她们送上方便面、牛奶、蛋黄派等(如图)，鼓励她们一如既往地支持国防事业，也希望全县广大妇女和家庭以“优秀兵妈妈”“好军嫂”为榜样，在全社会形成拥军优属、拥政爱民良好氛围，为建设“四个西华”作出新的更大贡献！